

# Находкинский рабочий



9 ИЮНЯ 1994 ГОДА  
ЧЕТВЕРГ  
№ 106 (8237)  
Цена 35 руб.  
В розницу — свободная



Газета основана 9 августа 1945 года Учредители: администрация г. Находки, редакция «НР»

## Резонанс

### КВАРТИРА СТАЛА РОСКОШЬЮ?

КАК ТОЛЬКО «НР» опубликовал материал «Коммунальные услуги вздорожали. Во что обходится плата за жилье?», редакционные телефоны в течение нескольких дней едва выдерживали обрушившийся шквал звонков. Горожане выражали свое недовольство, негодование, возмущение по поводу новой оплаты за коммунальные услуги. Сегодня мы публикуем лишь некоторые отклики и вместе с читателями надеемся, что руководители администрации города не оставят их просьбы, требования и предложения без внимания.

«ПРОЖИЛ я в Находке 30 лет. И никогда не писал, не приходил жаловаться в городскую газету. Но на этот раз, прочитав публикацию в «НР» «Коммунальные услуги вздорожали. Во что нам обходится плата за жилье?», просто не выдержал.

Проработал я в ПСРЗ 30 лет в должности электросварщика. Кто сталкивался с этой работой, знает, насколько она тяжела. Ушел на пенсию в 1990 году. За время моей трудовой деятельности всякое бывало. Работали и сверхурочно, и на всех городских коммунистических и комсомольских субботниках, и «за того парня» план давали. И обиженных не было. Жили — не жаловались. Но сейчас в пользу каких, скажите, «парней» обдирают нас, пенсионеров? Ведь теперь плата за жилье и коммунальные услуги ставят большую часть нашей пенсии. Неужели администрация нашего города допустит это? Как

мы будем тогда жить, если пенсия — 80.100 тысяч рублей, которых едва на одно питание хватает? А ведь нужно еще и другое, необходимое для жизни покупать. А здесь еще и квартплата во много раз подорожала. Останется одно — умереть голодной смертью.

Почему же, издавая все указы, постановления, руководители наши не задумываются, что наказывают то они своими решениями в первую очередь честно отработавших свой век пожилых людей, пенсионеров, которые сегодня не живут полноценной жизнью, а только существуют.

Запали в душу мне слова, сказанные писателем А. Солженицыным во Владивостоке. Смысл их таков, что нечего надеяться, что помогут нам «сверху». Нужно, чтобы местные власти думали и разрабатывали лучше и принимали правильные решения. Вот тогда и дело пойдет.

А у нас получается, что «сверху» о нас забывают, а «внизу» нас просто-напросто обдирают.

Н. ШУБИН,  
пенсионер.

«ОЧЕНЬ дорого будут теперь стоить для нас, пенсионеров, коммунальные услуги. В домоуправлении нам даже уже предложили поменять свою двухкомнатную квартиру на однокомнатную. Что-бы меньше платить. Но разве это выход?

Переезд да ремонт другой квартиры обойдется нам в весьма крупную сумму, которой, естественно, мы не имеем. Да и потом, неужели мы с женой, отработав по 40 с лишним лет на производстве, не заслужили жизни в нормальных бытовых условиях? Неужели справедливо будет уступить честным трудом заработанную квартиру молодым (и часто неработающим) толстошубам, у которых непонятно откуда взялись миллионы? А самим терпеть в маленькой квартирке? Администрация города, думается, должна помочь пенсионерам в оплате за жилье и коммунальные услуги.

В. СТОРОЖУК.

«У МЕНЯ пятеро детей. Сама сижу в декретном отпуске, а муж получает около 400 тысяч руб-

лей в месяц. Вроде и немаломудрие мы, а едва сводим концы с концами, рассчитывая каждую копейку, буквально, до мелочей. Продукты, одежда очень дорогие. А здесь еще известие о повышении платы за жилье. Расстроились здорово, что и говорить. Как нам жить дальше, не представляю.

Кому ни пожалуюсь — сочувствия не встречаю. Все твердят одно и то же: сама, мол, виновата, зачем столько нарожала? Но ведь дети — великая радость для семьи. А когда они чувствуют свою ущербность, когда не можешь доставить им удовольствие, купив шоколадку или игрушку, рыдать хочется от этого. Компенсации, предоставляемые нам управлением социальной защиты населения, смехотворно малы. Уверена, меня поддержат все многодетные матери. Неужели не получим мы ощутимых льгот и в оплате на жилье?»

Н. ЕВСТИГНЕЕВА.

«ЗАПЛАТИТЬ 45 тысяч рублей за квартиру и коммунальные услуги мне не в убыток. Но для многих других жителей это весьма ощутимая сумма. Пусть даже она не будет превышать 1 процента совокупного дохода семьи. Считаю, что руководителям города нужно разработать систему дифференцированной оплаты за коммунальные услуги для каждой категории населения. Это, на мой взгляд, будет справедливо и предотвратит поток жалоб от горожан».

В. ВИСКОЗОВ.

## Новости, события, факты

### Остров Русский открыт...

ФОРПОСТ России в Японском море, остров Русский, вошел в орбиту конверсии. Командование Тихоокеанского флота приняло предложение дальневосточных ученых, работающих в области рыбной промышленности, и разрешило им на территории военной базы, со всех сторон омываемой волнами, вести научные исследования и создавать хозяйства марикультуры.

Многие годы остров Русский был покрыт завесой таинственности. Он выполнял роль непотопляемого корабля, защищая главную военно-морскую базу России на Тихоокеанском побережье — Владивосток. Но конверсия достучалась и до самых секретных баз. Ученым сдан в аренду один из военных городков острова со всеми коммуникациями.

Сотрудники Тихоокеанского института рыбного хозяйства и океанографии планируют создать на острове биологическую станцию по разведению морских моллюсков.

Л. ВИНОГРАДОВ,  
корр. ИТАР-ТАСС.

### Дом культуры рыбаков — в каштанах и платанах...

С НАЧАЛА МАЯ текущего года начались строительные работы в районе улицы Гагарина, 10 на территории Дома культуры рыбаков. Эти работы ведутся в соответствии с контрактом, подписанным Банком Находка и итальянской строительной компанией «Тегола Канадезе», осуществляющей серию реконструкционных проектов в Приморье: здания аэропорта, железнодорожного и морского вокзалов во Владивостоке. Кстати, находкинский морвокзал построен тоже этой компанией.

После реконструкции в Доме культуры рыбаков, арендованном Банком Находка на 49 лет, разместится головной офис банка.

По проекту итальянской компании здание ДКР и прилегающая к нему территория к сентябрю 1995 года должны превратиться в один из самых привлекательных уголков Находки. Не изменяя стиль строения, итальянские мастера модернизируют его как снаружи, так и изнутри, а взамен старых тополей ТОО «Зеленое хозяйство» высадит платаны, каштаны, ивы, декоративный кустарник. Фасад здания Дома культуры украсит и фонтан, выполненный также итальянскими строителями.

Общая стоимость работ составит 9 миллионов 939 тысяч долларов США. Финансирует проектирование и реконструкцию ДКР Банк Находка за счет рассрочки платежей по контракту, предоставленной «Тегола Канадезе», а также долгосрочного кредита итальянского банка.

Л. АЛЕКСЕЕВА.

### Лечение остеогенных сарком

В ОТДЕЛЕНИИ радиоизотопной диагностики заболеваний внутренних органов медицинского радиологического научного центра РАМН в г. Обнинске под руководством профессора Михаила Каплана сделана успешная попытка использования сверхмощного инфракрасного излучения для лечения злокачественных новообразований.

На аппарате «Фрагмент» прошли курс лечения уже более десяти пациентов, страдающих остеогенной саркомой и хондросаркомой различных костей. Результаты оказались впечатляющими. Во всех случаях наблюдалось значительное — до ста процентов — разрушение опухолей, при этом, в отличие от применявшихся ранее лучевого лечения, химиотерапии и локальной гипертермии, никаких нарушений целостности кожных покровов и поврежденной здоровых тканей не наблюдалось. Метод рекомендован для лечения остеогенных сарком.

ИТАР-ТАСС.

## Южнокорейским бизнесменам интересна СЭЗ „Находка“

7 июня в рамках официального государственного визита в Россию во Владивосток прибыл президент Республики Корея Ким Ен Сам.

Он ознакомился с широким спектром взаимовыгодного сотрудничества территорий. Представители деловых кругов Республики Корея, сопровождающие президента, познакомились в эти дни с Приморьем, встречались с давними российскими партнерами. В сотрудничестве с СЭЗ

«Находка» заинтересованы многие южнокорейские фирмы, в том числе такие ведущие, как «Кохаб корпорейшн», «Кно моторс корпорейшн», «Дайву», корейская федерация малого бизнеса, корпорация по освоению земель, которая и будет заниматься созданием технопарка возле Находки.

Всего несколько часов было отведено на встре-

чу и переговоры по данному вопросу. СЭЗ «Находка» на них представляли главы органов местного самоуправления Находки и Партизанского района В. Гнездилов и А. Монсеенко, председатель административного комитета СЭЗ С. Дудник.

Итоги переговоров во Владивостоке мы сообщим читателям позднее.

Н. ВОТЧАЛ.

## Деловая хроника Опыт на бумаге

Представители административного комитета СЭЗ стали участниками семинара, организованного Международной ассоциацией свободных экономических зон.

В Находку они привезли не только свои впечатления от общения с делегациями аналогичных территорий, но и много документов с обобщением опыта развития предпринимательства в режиме наибольшего благоприятствования. Настоящие документы помогут специалистам комитета, руководителям акционерных обществ и юных коммерческих структур, занятым в реализации важнейших проектов СЭЗ.

## Совещание в Москве

7 июня в Москве состоялась встреча представителей российских свободных экономических зон.

Представители АК СЭЗ «Находка» принимают участие в его работе, поскольку речь там идет о судьбе всех СЭЗ страны в период экономического спада и инфляции. Государственную Думу на нем, под чьей эгидой проводится совещание, представляет И. Устинов.

## А как в Китае?

Проект создания южнокорейского технопарка неподалеку от Находки продолжает оставаться в числе важнейших в деятельности административного комитета СЭЗ.

Южнокорейские партнеры не раз подтверждали свою готовность принять участие в промышленном освоении земель Партизанской долины. На изучение им передана необходимая документация. А находкинские специалисты тем временем изучают опыт сотрудничества с фирмами Южной Кореи в Китае. В приграничной стране побывала делегация АК, где строится технопарк, аналогичный нашей задумке.

Н. РЯВИНИНА.

## Понедельник - выходной

13 июня на всей территории России — выходной день.

Понедельник объявлен нерабочим днем в связи с тем, что воскресенье, 12 июня, совпало с празднованием очередной годовщины принятия Декларации о государственном суверенитете России. Так что горожане могут смело планировать личные дела на три предстоящих дня.

КАЗАЛОСЬ бы, жизнь находкинцев прошлой зимой в столь суровых условиях должна стать уроком для руководителей города. И они просто обязаны приложить максимум усилий к тому, чтобы подобного в будущем, с наступлением холодов, не случилось. На этой же самой проблеме акцентировал внимание глава местного самоуправления В. Гнездилов на с. м.х. разн. совещаниях и встречах, а также в интервью корреспонденту «НР», называя тему подготовки к предстоящей зиме одной из самых злободневных.

На этот счет в начале марта администрацией города было принято постановление. Составлен достаточно объемный план мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к зиме. Но что конкретно уже сделано к настоящему времени?

Заместитель главы местного самоуправления В. Подкорытов, курирующий это направление, рассказывал о том, что работы, согласно названному плану, ведутся во всех жилых микрорайонах города, но на сегодняшний день они на грани остановки. Поскольку администрация города задолжала подрядчикам около 15 миллиар-

НА УЧЕТЕ в налоговой инспекции к 1 апреля 1994 года было 399 плательщиков. 372 из них — предприятия с иностранными инвестициями (в том числе 190 — со стопроцентными иностранными инвестициями) и 26 плательщиков — иностранные юридические лица, то есть представительства различных фирм.

В 1993 году предприятия с иностранными инвестициями внесли в бюджет 1 млрд 142 млн руб. налогов, а в первом квартале 1994 года — 6 млрд 860 млн. Резкое поступление налогов — следствие отмены льготного налогообложения в СЭЗ «Находка» по постановлению СМ РФ № 540. Кроме того, в ходе проверок налоговой инспекцией в первом квартале 1994 года дополнительно мобилизовано платежей в бюджет 428 млн рублей и 303 тыс. долларов. Предприятия с иностранными инвестициями скрыли налогов в целом на 808 млн рублей. И во многом из-за того, что совместные предприятия слабо знают российское налоговое законодательство.

В городе работают также совместные предприятия, которые имеют сильные финансовые кадры, и со стороны налоговой инспекции к ним нет пре-

ПЕРВАЯ помощь ребенку была оказана в больнице г. Партизанска. Однако понадобилось повезти девочку на пластическую операцию в лечебное заведение одного из крупных городов России. Средства же на поездку и медуслуги не было. Редакция «НР» предоставила свой счет и обратилась к находкинцам с просьбой перечислить деньги на счет первичной организации

## На актуальную тему

# НАДЕЖДЫ НАС НЕ СОГРЕЮТ

НАКОНЕЦ-ТО мы дождались тепла. Но даже яркое солнце, обогревающее теперь наши дома, не заставит никого из нас забыть о прожитой зиме. Холод в квартирах, отсутствие тепла, горячей воды, регулярное отключение электроэнергии — все это наложило отпечаток и на здоровье нашем, и на настроении, и на работоспособности. Отсутствие топлива, недостаток у города средств для оплаты за него, постоянные поломки на котельных, порывы на теплотрассах — по этим причинам дрожали от холода мы и на работе, и дома. Леденящие душу воспоминания, что и говорить.

дов рублей.

— А это, в свою очередь, произошло оттого, что до сих пор не утверждены республиканский, а значит, и краевой, и городской бюджеты, и денег нет. Люди, и это совершенно понятно, отказываются работать бесплатно, а в обещания наши о том, что ситуация должна в ближайшее время измениться к лучшему, уже просто не верят. Положение, прямо скажем, катастрофическое.

Анализ показал, что самыми крупными работами из всех выполненных, к примеру, в самых плохо отапливаемых микрорайонах — озера Соленого и

Северного — к нынешнему времени являются герметизация панельных стыков в доме № 11 по улице Кирова, ремонт бойлеров в Северном микрорайоне, капитальный ремонт систем горячего и холодного водоснабжения в доме № 47 по улице Свердлова, замена системы розлива отопления по проспекту Мира № 18, замена систем отопления и холодного водоснабжения по Постышева, 2-21, приобретение по договоренности в долг южнокорейской автоматической котельной, которая будет установлена на улице Малиновского для улучшения отопления этого жилмассива.

Все это, конечно, хо-

рошо, но сделанное кажется лишь несколькими домами. В масштабах города это, согласитесь, мелочь. Необходимо же (и этого ждут все наши находкинцы) до отопительного периода решить более объемные и серьезные вопросы. Такие, как установка в районе МЖК финской автоматической котельной, которая будет отапливать и молодежный комплекс, и микрорайон озера Соленого, что позволит снять нагрузку с центральной котельной, строительство в Южном микрорайоне пристройки к котельной и установка в ней дополнительно двух котлов; реконструкция котельных в районе озера Лебяжье, и в районе улицы Ленинской; установка в них по котлу; монтаж румынского котла в районе нефтебазы; строительство канализационно-насосной станции с прокладкой коллектора в районе Бархатной, строительство мазутного хозяйства на первой котельной ПОК и ТС.

К этим работам еще даже не приступали. Несмотря на то, что до нового отопи-

тельного периода осталось три с небольшим месяца. Каков же выход?

— Единственный. Ждать решения российского правительства об утверждении бюджета. И, безусловно, надеяться, что это произойдет очень скоро, — таким был ответ В. Подкорытова.

Оптимизма, однако, он нам, горожанам, не всодлил никакого. А если утверждение бюджета, а значит, и финансирование отложатся до осени, как было во все последние годы? Что тогда? По-прежнему замерзает, чувствуя беспомощность и безысходность?

Преступно, если руководители города срочно не предпримут в создавшемся столь критическом положении чрезвычайных мер к тому, чтобы план первоочередных мероприятий по подготовке к зиме был выполнен.

Предвижу упрек, что нам, журналистам, мол, легко так рассуждать. Но жизнью доказано, что из любой самой безвыходной ситуации можно найти выход. Если, разумеется, заняться вплотную делом, а не жить надеждами да ожиданиями.

И. ШУМЕЙКО.

## Налоговая инспекция

# КИТАЙСКИЕ СП— НЕРАДИВЫЕ ПЛАТЕЛЬЩИКИ

В США один доллар, потраченный на деятельность налоговых органов государства, приносит четыре доллара отдачи. По самым скромным подсчетам, можно сказать, что в Находке одна тысяча рублей соответствующих затрат приносит гораздо больше. У почти половины всех проверенных налоговой инспекцией совместных предприятий были обнаружены финансовые нарушения...

тензий. Это — «Тихоокеанская торгово-промышленная компания» (директор А. Заварзин), «Дальневосточная рыболовная компания» (Г. Кадацкий), «Диттола» (С. Малюга), «Тельбоне-Данако» (Ю. Зджанский), «Мэкона» (А. Шевченко), «ОкеанИнтерБизнес» (В. Ключ), «Софко Ко, Лтд» (Н. Хегай), «Диалог-Находка» (В. Носырев), «Ромазан» (А. Кириенко).

Однако есть и такие налогоплательщики, от которых бюджет, в том числе и городской, никак не пополнился. Так сказать, нерадивые плательщики. К ним можно отнести поч-

ти все 180 китайских компаний со 100-процентными инвестициями. В ходе проверок таких предприятий устанавливается масса нарушений. Вот несколько примеров.

Все знают гостиничный комплекс «Юань-Дун», который строится между Ленинской и заводским микрорайонами. Это компания со стопроцентными иностранными инвестициями. Из-за того, что в ней в 1992-1993 г. не было укомплектованного штата бухгалтерии и по незнанию налогового законодательства, в бюджет в ходе проверки допричислено 95 млн рублей, в том числе штраф-

ных санкций — 34 млн рублей.

Компании «Жуй Хуа» дополнительно допричислено 54 млн рублей, в том числе штрафных санкций на 38 млн рублей. У компании «Туи Да» дополнительно изыскано 77 млн рублей, а штрафных санкций — на 56 млн рублей. Совместное предприятие «Примлатмарин» после проверки должно перечислить налогов на 125 млн рублей и 300 тыс. долларов США.

Перечень таких нерадивых плательщиков можно и продолжить. Самое интересное, эти предприятия не собираются рассчитываться с государством по дополнительному начисленным суммам, у них нет для этого средств. На расчетных и валютных счетах этих СП действительно нет средств: они работают только наличными деньгами, минуя расчетный счет, вновь нарушая налоговое законо-

дательство.

Инспекцией ведется работа по признанию этих компаний банкротами, потому как нарушение налогового законодательства ведет в конечном счете к ликвидации предприятий с иностранными инвестициями. Так, налоговой инспекцией в адрес административного комитета СЭЗ «Находка» и бюро регистрации хозяйствующих субъектов администрации города направлены письма с рекомендациями ликвидировать 30 предприятий с иностранными инвестициями, как не вставших на учет в налоговой инспекции и укрывающихся от налогообложения или зарегистрировавшихся по фиктивному юридическому адресу. Вот несколько из них: индивидуальное частное предприятие Цао Цяна «Синья», представительство китайской сельскохозяйственной компании научно-технического развития «Синхао», филиалы СП «Звезда» и «Тренд Лес», ТОО «Чинк Ко, Лтд», «Росян», «Кипини, Лтд», СП «Истинд, Лтд» и «Энти», компания «Канацзи».

Е. ЛЕВИНА,

начальник отдела налогов и сборов по внешнеполитической деятельности ГНИ по г. Находке.

## Милосердие

# ЯНА ПОЕДЕТ В НОВГОРОД

«ПОМОГИТЕ, добрые люди» — так называлась заметка, опубликованная в «НР» 13 апреля с. г. В ней рассказывалось о беде, приключившейся с Яной Патрикеевой — медведь снял скальп с девочки, нанес тяжелые травмы, повредил глазной нерв.

Союза журналистов (с Слава Богу, сострада- пометкой — на лечение ние к человеческому горю Яны Патрикеевой), у нас еще не дефицит.

Люди откликнулись. Средства на операцию перечислили: акционерное общество «АСВ», пастор Ким Петер и первая пресвитерианская церковь, родители учащихся школы «Слушняк», где учится Яна. А ребята из вспомогательной школы, что на Сенявина,

на собранные деньги купили девочке подарок.

Моральную поддержку оказали мне, матери Яны, учителя школы, сорудники ожогового фонда.

Низкий поклон вам, добрые люди.

Яна на днях едет в Нижний Новгород на пластическую операцию.

С. МАРГУС,  
мама Яны.

● Город и мы

# УЧЕНЫЙ ПОВАР НУЖЕН ВСЕМ

**Б**РЯД ЛИ найдется среди нас человек, который не любит вкусно поесть. Разве что вкусно в понятии одних одно, в понятии других — совсем другое. Одни предпочитают экзотическую китайскую кухню, другие — французскую с ее изысканными соусами и знаменитыми бриошами, третьи отдадут безусловное предпочтение блюдам татарской или русской. Ну а вообще-то мы все, за, может, редким аномальным исключением, — гурманы.

**Ч**ТО КАСАЕТСЯ готовки, тут весь род людской может быть разделен на два обширных лагеря: тех, кто млеет от ни с чем не сравнимого удовольствия, когда печет пыльные булочки или тушит кусочки мяса, вымоченные в белом вине (и никаких «Анкл Бенс» и прочих суррогатов, если вы понимаете в этом толк!). И тех, кто отбывает у плиты трудовую повинность: «утром — яичница, в обед — яичница, вечером — омлет».

Парни и девчата — студенты профтехучилища № 18, с 1992 года получившего название ВПУ-18 «Находкинский коммерческий лицей», и те из них, кто только собирается поступать сюда, к последним явно не относятся. И здесь, в лучшем в крае заведении такого рода, где готовят сегодня не только традиционных поваров, пекарей, кондитеров, официантов, но и технологов-менеджеров, их природной склонности кормить людей вкусно и по науке дают развиваться в полную силу.

С заместителем директора лицея Галиной Ивановной Черняковой мы проходим из одного помещения в другое. В светлом просторном классе, называют который солидно — лабораторией, — ряды плит и столы, на которых удобно готовить. Именно здесь колдовали над французскими блюдами участники прошедшего недавно краевого конкурса профессионального мастерства. В этом же здании — просторные столовые. А в соседнем — учебные классы, где все как можно ближе к практике: стойка бара со всем, что полагается к ней, сервированные на все торжественные случаи жизни столы, муляжи блюд (пока не потрагашь, от натуральных шницеля с гарниром или бифштекса с жареным картофелем не

отличишь), фрукты, овощи, разнообразная посуда. В общем, вся та материальная база, которая собиралась по крохам в течение всего времени существования училища и которой здесь так гордятся.

Галина Ивановна рассказывает о том, что выпускники лицея получают диплом среднеспециального учебного заведения. Содержание образования здесь несколько иное, чем просто в ПТУ; за короткое время необходимо усвоить большой объем знаний. Вступительные экзамены — химия (предмет профилирующий, поскольку на этой науке построен весь процесс превращения сырья в пищу) и диктант (будущий руководитель должен быть грамотным). Первый и второй курс изучают общеобразовательные дисциплины, проходя поэтапную, начиная с третьего разряда, аттестацию на профессию повара.

Если все получается, например, как у старкурсника Александра Сорокина, то уже после третьего курса пятый разряд у вас, что называется, в кармане.

На третьем курсе — изучение программы по профессии кондитера. На этом же курсе изучаются спецпредметы: маркетинг, основы менеджмента, аналитическая, физическая и коллоидная химия. А также — основы международного права, культура делового общения, стандартизация и качество продукции. Проходят студенты делопроизводство. И на всех четырех курсах, помимо всего прочего, постигаются общественные дисциплины, такие, как история, введение в обществознание, человек и общество.

Всего за свою историю училища, а теперь уже лицей, подготовило 15 тысяч специалистов, многие

из которых работают по сей день в Дальневосточном морском пароходстве, ЦМП, городских ресторанах и кафе.

Спрашиваю, велик ли набор в этом году. Оказывается, нынче он, по сравнению с прошлыми годами, маленький. Проводится на базе девяти-и одиннадцати классов. Понятное дело, конкурс будет серьезный. А вообще, с сентября обучение предполагается платное: недостаток средств. Поскольку финансирует лицей бюджет и делает это крайне плохо (деньги не высылаются с января), чтобы выжить, коллектив вынужден заниматься коммерцией. Пасхальные куличи, булочки, пирожки жареные уже приписались по вкусу горожанам и охотно ими раскупаются. Обслуживаются свадьбы, юбилейные вечера. Привлекаются посетители. Студенты взяли на обслуживание коллектив Далькомбанка. По желанию заказчика готовятся обеды. Стоят они в зависимости от компонентов и сложности блюд от двух до трех тысяч. Можно было бы организовать работу и лицейских столовых, где могли бы обедать желающие. Такие возможности есть.

Конечно же, не обходится наш разговор по ходу этой весьма интересной и поучительной экскурсии (нет, правда, ужасно захотелось сменить ремесло и стать поваром-кондитером — менеджером самой высокой квалификации!) без добрых слов в адрес преподавателей. Как утверждает Галина Ивановна, о каждом из них можно говорить много и лишь хорошее. Многие лет работают в училище. Нина Васильевна Туровец, преподаватель высшей категории, награжденная серебряной медалью ВДНХ и больше 30 лет отдавшая системе профтехобразования. Так же, как и выпускники Дальневосточного института торговли Антонина Семеновна Абрамова, преподающая кулинарию и Лидия Степановна Полевская, учитель английского Галина Павловна Лескова и многие другие.

**В ОБЩЕМ**, юношам и девушкам, обдумывающим свое житье и желающим стать поварами, пекарями, официантами, менеджерами, есть куда пойти. Попадут они в самые надежные и умелые руки,

Н. ХОМЕНКО.

## Новое в лицензировании

**В** СВЯЗИ с многочисленными просьбами товариществ, компаний, частных предприятий дать информацию о введении обязательного лицензирования деятельности в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения, мы публикуем сегодня основные положения постановления главы местного самоуправления № 378, касающегося данных вопросов.

Временно, до принятия соответствующих законодательных актов Российской Федерации, на основании Постановления Совета Министров — правительства Российской Федерации от 27 мая 1993 года «О полномочиях органов исполнительной власти краев, областей, автономных образований, городов федерального значения по лицензированию отдельных видов деятельности», постановления администрации Приморского края от 24 февраля 1994 года № 74 «О введении обязательного лицензирования деятельности в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения», на территории Находки с 20 марта 1994 года вводится обязательное лицензирование деятельности всех хозяйствующих субъектов, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности в сфере розничной торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

С 1 июня 1994 года осуществление вышеуказанных видов деятельности на территории города без лицензий запрещается.

Выдача лицензий предприятиям и организациям поручена отделу торговли, общественного питания и бытового обслуживания (заведующий В. И. Федоров) в соответствии с временным положением о лицензировании товаров и услуг согласно перечню.

Юридические и физические лица могут получить лицензию на право торговли товарами, обрабатываемыми акцизами, только при наличии лицензий на данный вид деятельности.

При администрации г. Находки также создана городская комиссия по лицензированию деятельности компаний, частных лиц и т. д., занятых в торговле, бытовом обслуживании и общественном питании.

Н. МИКИТИНА.

## Дачные страдания...

**Я** ОЧЕНЬ возмущен пассажирским сервисом, который предлагает нам каждый день муниципальное предприятие АТП-1. А дело вот в чем.

Недавно в восемь утра отправился автобусом сто одиннадцатого маршрута на свой дачный участок. Только мы выехали с «Заводской», даже не проехали полной остановки, как водитель объявил: «автобус сломался и дальше не поедет». Высадив всех пассажиров, набившихся в салон, как седедка в бочке, и даже бросив на остановке своего кондуктора, он, как говорится, дал по газам. Рассерженный народ (многие, конечно, были с детьми) опять вынужден был вернуться на исходную остановку. Следующий рейс по расписанию должен быть в 9.40. К остановке подошли новые пассажиры, но автобуса не было. Так же как не дождался его и на 10.30. Думаю, многим огордникам и дачникам хорошо запомнится этот праздничный денек — 18 мая. Для кого-то он, действительно, был праздничным, а для нас... В

Невольно сравниваю два факта из нашей приморской действительности. За трагедию в Новонежне был снят с должности командующий Тихоокеанским флотом Гуринов. Не пора ли администрации города, наконец, строго спросить с руководства АТП-1 за такое безобразное обслуживание дачников и огородников. Ведь факт, который привел я выше, — далеко не единственный. И меня, чувствую, поддержит много таких же, как я, обиженных дачников,

А. СИМОНОВ,  
дачник.

## Словарь предпринимателя Банковские термины

(Продолжение. Начало в № 25, 44-45, 52, 101).

**Альпари** — соответствие биржевого курса ценных бумаг или рыночного курса валют номиналу (паритету).

**Амальнамация** банков — слияние двух или нескольких ранее самостоятельных банков в процессе конкуренции; одна из форм централизации банковского капитала.

**Андеррайтер** — гарант, поручитель. Лицо, берущее на себя разместить определенное количество вновь выпущенных акций, облигаций, иных ценных бумаг путем их покупки для последующей перепродажи инвесторам.

**Аннуэтант** — лицо, получающее, как источник дохода, ежегодную ренту.

**Аннуэтет** — финансовая рента, ежегодная денежная сумма определенного размера, выплачиваемая кредитором в погашение полученного от него займа, включая проценты.

**Аудитор** — ревизор, контролирующий финансовую деятельность компаний, предприятий и т. п., на основе взаимного договора. Аудиторы обычно получают специальное разрешение (полномочия) от государственных структур.

**Аудиторские фирмы** независимые коммерческие организации, занимающиеся изучением финансовой деятельности компаний, АО и т. п. Результаты аудиторского контроля в установленном законом порядке публикуются в годовом отчете проверяемых органов с их официальным балансом и счетом прибылей, убытков. Многие аудиторские фирмы выполняют не только контрольные, но и платные консультационные услуги.

(Продолжение следует).

● Церковные праздники

## Вознесение господне

**ВОЗНЕСЕНИЕ** празднуется в четверг шестой седмицы, на сороковой день после Пасхи (9 июня). Вот что об этом празднике рассказывает в книге «Таинство, слово и образ» протоиерей Александр Мень.

«Что такое Вознесение? В чем смысл его? После пасхальных событий ученики еще не вполне ощутили все их значение. Им было достаточно знать, что Господь жив, что Он

воскрес. Они вернулись из Иерусалима в Галилею, и там Он не раз являлся им; то на горе, то на берегу озера. Светлый мир сошел в их души, о будущем они едва ли задумывались. Да и как могла этим простым рыбакам прийти в голову мысль, что они предназначены для покорения мира Христу?

Когда Иисус жил среди них, они во всем полагались на Него. Теперь Он сговора с ними. После испытаний настало время покоя.

Они не знали, что земной путь Мессии уже завершен, что отныне им самим нужно пролагать дорогу Благой вести.

Но вот Он является перед ними на одном из галилейских холмов. Все падают на колени, и в тишине звучит Его голос: «Дана Мне всякая власть на небе и на земле. Итак, идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел Сам, и се, Я с вами во все дни до скончания века».

А потом — снова Иерусалим, Елеонская гора, где Иисус прежде любил бывать с учениками. Оттуда виден святой град, а за ним — необозримые просторы мира, который ждет апостолов.

Господь поднял руки и благословил их. Сияющее облако Славы скрыло Его.

Но ученики не ощутили себя одинокими и покинутыми. Отныне Спаситель будет с ними всегда. Проглашенный и преображенный. Он принимает в Свои объятия всю землю, весь мир...».

## ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке ожидается переменная облачность, утром возможен небольшой дождь, ветер умеренный, температура воздуха 17—20 градусов тепла.

В ближайшие два дня возможны небольшие кратковременные дожди, ветер умеренный, температура воздуха 17—22 градуса тепла.



## «РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНА»

г. Находка, тел.: 533-31-6;  
агентства: ул. Линейная, 86, ул. Пирогова, 26-2,  
ул. В.-Морская, 106-62,  
г. Партизанск: ул. Центральная, 6-71.

ПРИМОРСКИЙ  
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ФИЛИАЛ  
ГРАЖДАНСКИЙ СЕЛЕНГ

- договор с клиентом на 3 года
- увеличение вложенной суммы в 14-27 раз.

### ТЕКУЩИЙ СЕЛЕНГ

- С 1 марта ежедневное увеличение вашего вноса — 5 рублей на каждую полную 1000 руб., включая премию.
- Минимальный взнос 1000 рублей.
- Право пользоваться вкладом и премией в любом из 800 агентств России.

Сумма вноса	Ваша премия (руб.   процент)			
	месяц	3 месяца	6 месяцев	год
100000	16655 16,6	57965 57,9	149630 149,6	514910 514,9
500000	83525 16,7	290850 58,2	751025 150,2	2584790 516,9
1000000	167135 16,7	581975 58,2	1502780 150,3	5172010 517,2

РАСПОРЯЖАТЬСЯ ВЗНОСОМ И ПРЕМИЕЙ ЕЖЕДНЕВНО БЕЗ ПОТЕРЬ — ВАШЕ ПРАВО!

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогую доченьку, маму Татьяну Васильевну КУЖЕЛЬ с юбилеем!  
С юбилеем поздравляем. От души тебе желаем: не болеть, не грустить и во всем счастливой быть.  
Папа, мама, сын.

## МЕНИЮ

- П 1806 1-комн. кв. Обр.: ул. Рыбацкая, 7-57.
- П 1197 2-комн. кв. в р-не Постышева (2 эт.) за 17 тыс. дол.; т. 2-59-47 с 16 до 18 час.
- М 1055 3-комн. кв. и малосем. на 2- и 1-комн. кв.; т. 4-06-03 до 17, 4-64-43.
- М 1788 3-комн. кв. улучш. пл. (4 эт.) в Петропавловске-Камчатском на кв. в Находке, Владивостоке. Обр.: Петропавловск-Камчатский, ул. Савченко, 19, кв. 51.
- М 1128 2 машины кл. «Волга», 88 г., с-салон, на гостинку или 1-комн. кв.; т. 4-47-85 с 19 до 21.
- М 1127 2-комн. кв. (все усл., 4 эт., балкон) в р-не Пограничной на 3-комн. новой пл. в р-не ул. Пограничной с доплатой (можно м-семейку); т. 5-55-15 после 20 час.
- М 1795 Гостинку и м-семейку на 1-комн., т. 4-10-21.
- П 1806 1-комн. кв. Обр.: ул. Рыбацкая, 7-57.
- П 1197 2-комн. кв. в р-не Постышева (2 эт.) за 17 тыс. дол.; т. 2-59-47 с 16 до 18 час.
- 2-комн. кв. в Сев. м-не (5 эт.) Т. 4-85-44 с 20 до 21 часа, кроме субботы и воскресенья.
- П 1652 Сборный железобетон (плиты перекрытия, блоки фундаментные); т. 5-94-10 после 20 час.
- П 1652 Масло САЕ, радиатор на КАМАЗ; т. 4-36-49.
- П 1742 1-комн. (1 эт., нов. пл.) в р-не Заводской за 11 тыс. дол.; т. 2-39-34.
- П 1738 2-комн. кв. в р-не моручилища; тел. по Владивостоку: 22-83-94, 26-87-67 с 11 до 21.
- П 1735 СРОЧНО кап. гараж в р-не ст. «Водник»; мотороллер «Муравей» новый; т.: 5-56-95, 2-19-09.
- П 1734 А-м ГАЗ 53, ЗИЛ-131, ГАЗ-66, недорого. Обр.: ул. Майская, 32, (Шадь Ободная).
- П 1771 Кап. гараж в р-не Центр. пл.; т. 2-63-37.

## ПРОДАМ

- П 1695 Водомеры; т. 4-90-09 с 20 час.
- 2-комн. кв. в Южном м-не (28 кв. м, 2 эт., тел., стар. пл., с усл.). Т. 2-60-99.
- 1-комн. кв. в Сев. м-не (18 кв. м, 3 эт., лоджия, с усл.) Т. 2-60-99.
- Кап. лодочный гараж в пос. Присковом. Т. 2-60-99.
- П 1816 А-м «Тойота Креста», 87 г. в., без пробега (пошлина выплачена), недорого; т. 4-46-29.
- П 1818 Частный 2-эт. дом с хоз. постройками и участком в р-не Гагарина (ул. Тургенева, 1); к. т. 4-47-80, 2-65-22.
- П 1815 ДОМ в с. Новолитовск; т. 5-61-13.
- ОВЕРЛОГ, т. 5-62-06.
- П 1801 в. гостиничного типа в р-не ул. Астафьева; к. т. 5-55-15 после 20 час.
- П 1795 СРОЧНО 20-фут. контейнер (новый, с документами); к. т. 4-63-94 с 8 до 20 час.

## РАЗНОЕ

- Если Вам плохо после употребления алкоголя, звоните по тел. 2-73-59.
- Р 866 Заказать а-м КАМАЗ, ЗИЛ, м-грузовик (бортовые) можно по тел.: 4-20-95, 4-21-98. Форма оплаты любая (бартер).
- Р 885 СДАМ гостинку (все услуги) в р-не Пограничной на год и более за СКВ; т. 4-23-80.
- ВИДЕОСЪЕМКА по заказу; к. т. 2-65-64, 5-59-23 до 20 час.
- Р 857 КУПЛЮ привод на а-м «Митсубиси Ми-раж»; т. 4-41-07.
- Р 861 Утерянный ДИПЛОМ матроса 1 кл. № 339097, выданный СПТУ-34 г. Находки на имя Маранда М. Н., считать недействительным.

**ВАША НАДЕЖДА — АКЦИИ АО ПМП**  
Если Вы хотите сделать надежные вложения для Ваших детей и внуков, если Вы хотите сохранить свои деньги от инфляции, если Вы не хотите ехать за дивидендами в другие города, если Вы хотите вложить свой приватизационный чек — приобретайте акции АО «ПРИМОРСКОЕ МОРСКОЕ ПАРОХОДСТВО».

АО «ПРИМОРСКОЕ МОРСКОЕ ПАРОХОДСТВО» — это стабильная компания с высокими доходами, акции которой обеспечены основными средствами на сумму 379 млн американских долларов.

ПРИМОРСКОЕ МОРСКОЕ ПАРОХОДСТВО — ЭТО НЕ ВОЗДУШНЫЙ ЗАМОК И НЕ МЫЛЬНЫЙ ПУЗЫРЬ, ЭТО — РЕАЛЬНОСТЬ!  
Купить и продать акции АО ПМП Вы можете в АО «ПРИСКО-СТОКС», официальном дилере АО ПМП.

Цена покупки акции — 2300 руб.  
Цена продажи акции — 3500 руб.  
Если у Вас остался ПРИВАТИЗАЦИОННЫЙ СЧЕТ, и Вы не знаете, как его использовать, то переведите его на счет АО «ПРИСКО-СТОКС», на эту сумму Вы получите акции АО ПМП или акции других понравившихся Вам компаний. Банковские реквизиты АО «ПРИСКО-СТОКС»: р/с 467390 в АКБ БАНК «НАХОДКА» МФО 241557.

Если Вам срочно необходимы денежные средства, то мы купим у Вас акции нижеперечисленных эмитентов по следующим ценам:  
— ТОРГОВЫЙ ПОРТ — 22000 руб.;  
— ПСРЗ — 2800 руб.;  
— НСРЗ — 150 руб.;  
— МОЛОКОЗАВОД 1700 руб.;  
— НЖБФ — 2600 руб.;  
— МЯСОКОМБИНАТ — 2200 руб.;  
— НЕФТЕПРОДУКТ — 3200 руб.

Адрес АО «Приско-Стокс»: г. Находка, ул. Пограничная, 6; тел.: 4-42-85; 5-51-03.

**Н 875 МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР «ИНСАЙТ»**  
г. Санкт-Петербург  
ДАЕТ ВАМ ШАНС:  
ВСЕГО ЗА 1 сеанс!

- ПОХУДЕТЬ; (в том числе после родов),
- БРОСИТЬ КУРИТЬ;
- ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ПРИСТРАСТИЯ К АЛКОГОЛЮ.

Запись на сеансы до 17 июня по адресу: ул. Шоссейная, 52. Санаторий «Меркурий», ост. «Угольбаза», каб. № 3 с 9 до 17 час. Тел. 4-37-45.  
Торопитесь, прием ограничен!

**Н 821 ОРГАНИЗАЦИЯ** производит срочный ремонт холодильников на дому; реализует холодильники «Бирюса» всех модификаций с гарантийным сроком обслуживания 3 года. Обращаться: ул. Постышева, 13; тел. 4-03-34.

**ПЕЧАТНЫЙ САЛОН ИВЦ АО ПМП** предлагает оформление рекламных щитов, стендов, вывесок на любой гладкой поверхности с использованием цветной импортной самоклеющейся пленки.  
Мы гарантируем высокое качество и низкие цены.  
Спешите! Ваша реклама — это Ваш успех!  
Наш адрес: Находка, Красноармейский пер., 2.

**ОРГАНИЗАЦИЯ** реализует оптом и в розницу:  
— нитрозмаль (светло-голубую);  
— белзану;  
— «Крот-П» (средство для очистки санузлов);  
— нитхинол;  
— клей «Ластан» (обувной);  
— клей «Контакт»;  
— бустилат-М;  
— растворитель 646.  
ПРОДАЕТ а-м Тойота «Марч-П», 1982 г. в.; в аварийном состоянии на запчасти.  
Тел. 4-06-28 с 9 до 17 час.

**Н 882 ТОО «ТАЙ-РОССИ»** предлагает на работу продавцов для выездной торговли.  
Тел. 4-07-71.

Вниманию акционеров ТНК «ГЕРМЕС-СОЮЗ». Инвестиционная компания «Гермес-Находка», региональный представитель ТНК, извещает о НАЧАЛЕ ВЫПЛАТ ПО АКЦИЯМ ТНК «ГЕРМЕС-СОЮЗ» ЗА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1993 ГОДА. Выплаты производятся по адресам:  
Озерный бульвар, 10, Дом быта «Экспресс», 4-й эт.;  
ул. Постышева, 43, 1-й подъезд, 1-й этаж.  
Телефоны для справок: 4-64-71, 4-14-02.

**ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТЕР  
ФИРМЫ «МАРС»**

«СКИТЛЗ», «СНИКЕРС», «МАРС», «ТВИКС», «БАУНТИ», «МИЛКИ ВЭЙ», «МММ, 3».  
Жевательная резинка пр-ва США.  
Корм для кошек и собак.  
ПЭДИГРИ КИТЕКЭТ ВИСКАЗ.  
Самые низкие цены!  
Телефон: 2-12-90, 2-73-38.

**Н 880 Муниципальное предприятие «АВТО-СПЕКТРАС»** производит:  
— установку противоугонной аппаратуры «КОРЗ» (комплекс оперативного розыска и задержания) на автомобили частных лиц и предприятий;  
— установку простейших средств сигнализации при несанкционированном запуске двигателя;  
— установку защитных средств заказчика любых типов;  
— установку охранной сигнализации любых объектов.  
Форма оплаты любая. Справки по тел.: 4-73-80, 4-62-53, 4-73-94. Адрес: Находка, ул. Ручейная, 29 (бывшее СМЭУ ГАН).

**Н 862 ПТИЦЕФАБРИКА «НАХОДКИНСКАЯ»** реализует кур-несушек породы «Ломман-Браун» по цене 6 тыс. руб. за голову.  
Обращаться в бухгалтерию птицефабрики с 8 до 12 и с 14 до 17 час. В субботу с 9 до 13 — на проходную птицефабрики.  
Тел. для справок: 99-2-66, 99-2-37.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двоянный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зав. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем 4-27-35, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс — 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 26000. Зак. 3143. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.